

童眼看世界

## 美丽的趵突泉

宋诏桥小学203班小记者 徐奕扬(证号11206)

趵突泉被称为“天下第一泉”，位于济南市中心。假期里，爸爸妈妈带我来到那里。趵突泉的景色非常美，远远就能看到大门上乾隆皇帝的题词，我心里想是怎么样的美景能把乾隆皇帝给吸引过来呢！于是，我迫不及待地来到园内。

到了趵突泉中心，那泉池中间立着一块石碑，上面刻着明代书法家胡璘写的三个大字“趵突泉”。泉里有三个并排的泉眼，浮上来的水就像一串串珍珠一样。它们是那么活跃，好像不知疲倦，而它又是那么晶莹。这就是著名的“趵突泉”了。

趵突泉旁边的水池也非常引人注目。有的泉水泡不断地往上涌，犹如鱼鳞似的闪着银光的小圆片从水中冒了出来；有的水泡好像断了线的珍珠，冒、冒、冒，它很安静，让人感觉到了那种“泉眼无声惜细流”的静怡。有的看似平静的水池，冷不丁冲上来一点水泡，有意外的惊喜。

指导教师 李莹莹

## 给汽车换轮胎

北仑华山小学401班小记者 陈蓉楚(证号21770)

下午放学了，我走到我们班的等候区，等爸爸来接我。

突然一辆汽车慢慢地靠近路边停了下来，一位阿姨着急地跑出来，左看看右看看，原来是右后轮胎破了，漏气了。接孩子的家长们很快围了过来，大家七嘴八舌地议论起来，有的说：“快打电话给维修公司。”有的说：“拿出维修工具自己换轮胎。”

那位阿姨显然不会换轮胎，不停地打着电话。她把维修工具和备用轮胎拿出来，但是又不会使用。正在大家手忙脚乱地琢磨着怎么使用“千斤顶”时，一位学生的爸爸把“千斤顶”放在车底下，不一会儿，车子就被顶起来了，大家感到这下有戏了。

接下来就要卸轮胎了，可是，卸螺帽的工具去哪了？大家又开始找了，终于，“救星”来了，另一位学生的爸爸找到了一根专门的铁丝，只见他用铁丝把一个个螺帽给卸下来了。很快，在大家齐心协力下，轮胎换好了，大家都长长地松了一口气。

## 出租车加“气”

鄞州区东湖小学502班小记者 严沁(证号00407)

昨天晚上，我和笑笑跟着妈妈、阿姨一起去加油站给汽车加油。

来加油的车子可真多啊，我们的车排在了加油站的入口处。我、笑笑和妈妈就下了车。走到加油站的最里面，我发现排队的车子都是出租车，更奇怪的是，这些出租车的前盖和后盖都打着。

我好奇地问妈妈：“出租车加油好奇呀，为什么和其他的车子不一样呢？”“我想，这些出租车加的不是汽油，应该是天然气。但是我不知道为什么要把车前盖和后盖都打开，你去问问加油站里的工作人员吧。”

我问一个工作人员：“阿姨，我看见出租车加气是从车前盖的地方加进去的，那为什么要把车的后盖也打开呀？”阿姨笑笑说：“哦，那是因为气罐是装在后面的，加气时开着后盖比较安全。”然后，阿姨带我去看了出租车的后备箱，里面果然有一个白色的大罐子，像一个氧气瓶。

## “小枫叶”

宁海县潘天寿小学201班小记者 钱心怡(证号26654)

我家的玻璃鱼缸里有许多水草，还住着各式各样的小金鱼，有黑的有红的……我最喜欢的是一条大红色的小金鱼，别看它很普通，但是你仔细看就会发现其实它的尾巴和枫叶的形状是一样的，再加上它本身的颜色就是大红色，就更像枫叶了。于是，我给它取名叫“小枫叶”。

“小枫叶”的眼睛大大的圆圆的，长在头的两侧，它身体的左右两侧有一对“桨”，是用来划水的。它的屁股上还有一把“小扫帚”，这把“小扫帚”除了可以划水还能保持平衡。“小扫帚”在水里一摆一摆的真美！它很可爱也很机灵，如果在玻璃鱼缸的某个地方停下来，我就用手指点它一下，它便会立刻游到水草丛里，我给它喂食时，它便会敏捷地游到水面一口吞下食物，生怕同伴把食物抢走。

指导教师 卢宁



▲等车的人

镇海区骆驼中心学校203班 励欣哲(证号28976)

▲魔术师

慈溪润德小学105班小记者 赵锦添(证号20956) 指导教师 张萍

我来露一手

## 挖笋记

宋诏桥小学308班小记者 陈立欣(证号27530)

星期天，我们去叔叔家的竹林里挖春笋。

竹林里长着许多高大挺拔的竹子，地上落满了竹叶，踩上去松松的、软软的。我一眼就看中了一株冒出了小芽的竹笋，拿起我的专属小锄头就要挖的时候，爸爸大声地从远处对我说：“朵朵，不要挖，这竹笋露出了芽，说明它已经不嫩了。我们要找黄泥拱笋。”

找了半天，我终于又发现一株笋了。这株笋顶上的黄色的笋芽短短的，我大声地叫：“我找到了！”然后，我学着大人的样子，用锄头把笋周围的土给扒到了一边。渐渐地，笋宝宝露出了它的庐山真面目，好大好肥的一株笋啊！笋周围的土扒得差不多了，我不知道接下来该怎么办了，只好去请教叔叔。叔叔仔细地看了一下竹笋，说：“你还要一直向下挖，看到根了，我再教你怎么做。”我使劲往下挖，终于看到根了，把叔叔叫来，叔叔又说：“你用锄头向根砸下去，把竹鞭砸断，然后再把竹笋撬起来，就大功告成了。”我抡起锄头，放在竹笋根的上方，闭上眼睛，往下砸了下去。谁知，我的锄头碰到了笋的中间部分，笋断成两截了……

## 做水果拼盘

镇海区三公司学校101班小记者 王涵琪(证号09346)

星期六下午，我和妈妈在家做水果拼盘。

我们先把猕猴桃和橘子洗干净，剥去外皮。妈妈帮我猕猴桃切成一片一片的，我把橘子剥成一瓣一瓣的。我学着妈妈的样子把橘瓣在盘子里围成一圈，然后又小心翼翼地把猕猴桃放在中间，周围再撒上冰糖。一会儿，诱人的水果拼盘就摆在面前了！

指导老师 吴业丽

## 切洋葱

鄞州区东裕小学302班小记者 赖锦涵(证号 04877)

星期六阳光明媚，一阵“嘟、嘟、嘟……”的声响把我从睡梦中拉起，我循着声音往厨房中一望，只见妈妈一会儿扭头，一会儿闭上眼睛，哦，原来妈妈在切洋葱。我一阵纳闷：这小小的洋葱有这么难“制服”吗？便上前对妈妈说：“妈妈，让我来试试！”

案板上的那两棵洋葱白里泛着紫，上面布满了道道细细的纹路。我左手按着半棵洋葱，右手刚切一片，洋葱就调皮地从我手里滑了出来，只见里层的洋葱肉光滑细腻，我左手将洋葱按得更紧了些……还没切到四五片，我只觉得眼睛发胀，忍不住想用手去揉眼睛，妈妈赶紧提醒了我。我又忍着切了几片，这时眼睛又辣又痛，辣得我闭上了眼睛，只眯开一条小缝，像盲人似的摸索着轻轻切。我想：这样切不可真是办法。我灵机一动，透明的保鲜膜可以保护我的眼睛。于是我把保鲜膜贴在眼睛的四周。呀！真管用。不一会儿，我就切完了最后一个洋葱。

切洋葱真不是一件容易的事，但只要我们肯动脑筋，就会做得又快又轻松。

指导老师 谭丽

## 洗红领巾

奉化居敬小学105班小记者 王莹(证号01813)

红领巾脏了，我决定自己动手洗干净。

我把红领巾放入脸盆中浸湿，再捞出来平摊在洗衣板上，轻轻擦上肥皂，然后用刷子一下一下地刷，把污渍都刷跑，最后拿到水龙头下反复地用水冲洗，直到干净了为止。

看着自己的劳动成果，我觉得很满意。

指导老师 徐姗姗

## 种水稻

宁波东海实验学校301班小记者 任展辉

我和外公一大清早就跑到田野里。哇！好宽阔的田野啊！碧绿的秧苗随风舞动，好像在用美丽的舞姿欢迎我们，又好像在庆祝自己马上就要搬家了。

开始拔秧了，我弯下腰来，卷起裤脚，迫不及待地把手伸到秧苗的根上，由于用力过猛，一屁股坐到了泥巴里。外公见状，哈哈大笑，说：“这些秧苗本来就泡在水里，不用使太多力气。”

下午，我们把上午拔来的秧苗种到另一块田野里，我插得乱七八糟的，外公说：“插秧苗就像你们学校里排队一样要整齐。”我听了，马上把秧苗插得整整齐齐的，但是我还没插到一排就已经汗流浹背了。

终于插完了，我和外公都已经累死了，汗水像自来水一样哗哗地流个不停。

我终于感受到农民伯伯的辛苦了，所以我们一定得节约粮食、珍惜粮食。

指导老师 施玲妮

## 遛狗

鄞州邱隘实验小学202班小记者 潘羽(证号02310)

我很喜欢小狗，可是妈妈说我太小了，不同意让我养一只小狗。

这次我和爸爸妈妈一起去安吉，见到了一只又可爱又温和的小狗。那是苏芳阿姨家的小狗。阿姨刚打开后院的门，我就看到了它，我接近它，它就“汪汪”地叫着，我好害怕。“这只可爱小狗的名字叫小迪。”阿姨说。我们带着小迪去外面逛，阿姨把小迪拉到我身边对我说：“你也来试试吧。”我答应了。小迪很乖，好像我们已经是朋友了。原来小迪碰到陌生人才会叫，真可爱。

指导老师 张艳华

我的悄悄话

## 那捧杜鹃花

慈溪市第三实验小学505班小记者 朱宸昕(证号18665)

四月，正是江南杜鹃花漫山遍野的时候。可山顶上的杜鹃花对我来说，却是那么遥不可及，我爱这种野生杜鹃花的自由与野性，可我却从未亲手摘下过它们，因为我是个不善于登山的小女孩。

正当我陷入沉思的时候，爸爸来到了我的身边。当我又把视线转向杜鹃花时，爸爸似乎明白了什么，他艰难地一步一步向山顶慢慢攀去。

我顿时慌了，爸爸前不久刚做完手术，连走路伤口都会疼，得让他下来。等我喊他的时候，他都快到半山腰了，在一块石头面前，爸爸忽然停了一下，我的心也随之一沉，怎么了？爸爸又开始痛了？山路过于崎岖？一连串的疑问浮上心头，直到爸爸手捧着一束鲜红的杜鹃花向我走来。

奇怪的是，看到向往已久的花，我并没有想象中的欢呼雀跃。恰恰相反，我感到十分难受。凑近花束，我却仿佛嗅到了爸爸身上汗水的味道。我知道，再美丽的杜鹃花不久就会凋谢，但父爱却从此在我心中扎根。

指导老师 胡春吉

## 第一次坐飞机

镇海区贵驷小学201班小记者 董贤卓(证号33061)

今天，我要坐飞机去厦门旅游啦，这可是我第一次坐飞机呢！

下午，我们早早地来到了宁波禄社机场。可是由于航空管制的原因，我们的航班竟延误了一个多小时。6点钟，我终于坐上了飞机，心里既紧张又兴奋。起飞时间到了，广播里传出航空小姐的声音，我认真地听着。她说要系上安全带，不能打开小桌子等等。有这么危险吗？吓得我手心都出汗了。

这时，飞机开始滑行，越来越快，我兴奋得直盯着小窗子。瞧，两边的景物飞快地向后倒退，啊，飞机在倾斜，慢慢地我感觉离开了地面，哈哈，飞机飞上天空啦！可是为什么耳朵这么难受，闷闷的，涨涨的？没过多久，我透过机窗，哈哈，满眼都是白云，有的像一只兔子，有的像一头大象，还有的像一团火，真是太美了。

坐在飞机里，我感觉自己变成了一只小鸟，在蓝天中自在地飞翔！

## 心里的石头落地了

北仑区实验小学503班小记者 周书宇

周末，我正聚精会神地学习着，忽然听到妈妈说要去菜市场，然后去超市，最后还要去学校拿球拍。妈妈叫我自己管好自己，我使劲点点头。

没等妈妈下楼梯，我三步并作两步跑到书房，马上打开电脑，我正沉浸在扣人心弦的游戏当中时，突然楼道里突然传来了一阵脚步声，我马上切断电源，疾步到客厅装出写作业的样子。一会儿，脚步声越来越轻了，原来是楼上的阿姨，虚惊一场。

我又继续玩游戏，一眨眼半个小时过去了，看看时间不早了，我只能忍痛割爱。此时又响起了脚步声，还好我早有准备，妈妈见我专心写作业，直夸我长大了，可是我的心里像打翻了五味瓶，真不是滋味，心想：要不要跟妈妈说实话呢？说了怕被妈妈批评，不说心里真难受，犹豫再三，终于一股作气告诉了妈妈。我把想说的话说了出来，心里一块石头落地，感觉如释重负。我低着头，准备接受妈妈批评时，没想到妈妈摸摸我的后脑勺，语重心长地说：“好孩子，诚实是一个最重要的品质。”我的脸火辣辣的，愧疚的泪水如断线的珠子滚了下来。

指导老师 李琳

## 我帮妈妈改了一个错

余姚东风小学东风校区103班小记者 诸佳铭(证号33137)

经过一天的学习，我感到很疲劳，晚上七点多钟就上床了，很快进入了梦乡。

忽然我被一阵讲话声吵醒，原来是电视机里传出的声音。这时我认真地对妈妈说：“你看电视，影响睡觉。”妈妈明白其中的道理，立即关了电视机。第二天，爸爸表扬我的做法，说：“大人也有做得不对的事情，只要知道错了，改正就好。”

这件事对我感受很深刻，每个人的生活里会出现坏习惯，只要勇敢去改正，才能养成良好的习惯。

指导老师 朱映映

## 这个纸团是我丢的

钟公庙中心小学504班小记者 郑玉婷(证号05220)

我发现桌子底下有一个小纸团，正准备弯身下去捡拾时，又犹豫起来，如果同学们知道我随地丢垃圾一定会鄙视我，倒不如将纸团踢到别人座位下了事。于是我悄悄地地上纸团一踢，小纸团滚到了我同桌陈丽的座椅底下。

这时上课铃响起，老师走进了教室，发现了纸团，非常生气地问陈丽：“陈丽，你的桌椅下为什么会有纸团，老师不是说过在教室中不能乱丢垃圾的。”陈丽无辜地看着老师说：“这不是我的，我没有这种纸……”“那这个纸团是谁的呢？”陈丽却指不出人来。老师说：“你不要再推卸责任了，下午把教室打扫一遍吧。”陈丽委屈地哭了，我的心也很不是滋味。

我真的没胆量认错吗？如果我只顾自己，而让陈丽代我受批评惩罚，我的良心何在？下午，我主动向陈丽道歉并和她一起打扫教室，然后拉着她向刘老师办公室跑去，勇敢地承认了自己的错误。